Občané obce Bílichov se mohou zapojit do e-Aukce pro domácnosti
Přednáška pro veřejnost: 
Dne 21. 8. 2013 od 19:00h V KULTURNÍM DOMNĚ za obecním úřadě BÍLICHOV na obci.
Dejme naše spotřeby energií dohromady a využijme elektronické aukce. To je možnost, jak pomoci snížit běžné náklady každého z nás společně. Obec Jevany se rozhodla nabídnout prostory pro informativní přednášku, webový portál a kontaktní místo pro sběr dat, za účelem zprostředkování této služby svým občanům.
Sběr dat (roční vyúčtování a smlouva s dodavatelem) pro účastníky e-Aukce bude probíhat od 21. 8. do 30. 8. 2013 v úředních hodinách na obecním úřadě v Jevanech. Více informací na přednášce, vývěskách nebo na odkazu „Kroky_e- aukce domácnost_Jevany“.
Co je elektronická aukce?
Jedná se v podstatě o elektronickou dražbu, ve které dodavatelé přes internet snižují své nabídky a snaží se tak získat skupinu klientů. Výhodou tohoto způsobu nakupování je průhlednost celého průběhu nákupu a navíc fakt, že dodavatelé o svého klienta férově soutěží.
Města a obce dnes už běžně elektronické aukce využívají právě k nákupu dodávek elektřiny a zemního plynu pro své organizace. Podobná služba pro občany však v České republice donedávna chyběla. Nedávno uspořádaná elektronická aukce pro obyvatele obce Velký Beranov, umožnila občanům získat informace, na co si dát pozor při výběru dodavatele energií, při otvírání dveří podomním prodejcům, jak se orientovat ve fakturách za energie a v neposlední řadě o e-Aukcích. Obyvatelé z této obce byli více než spokojeni z vysoutěženého výsledku, kde se ušetřilo celkem 541 000 Kč (cca 25%). Společnost Terra Group Investment, a.s. pořádající e-Aukci zajistila veškeré činnosti a servis spojený s danou službou.
Zrychlený záznam e-Aukce je dostupný zde http://www.youtube.com/watch?v=owZhv7R6DvU
 „Naším cílem je dát dohromady co největší počet domácností a spojit tak poptávku na dodávky elektřiny a zemního plynu do většího celku.  „Domácnosti odebírají nižší objemy energií, jsou tak oproti třeba firmám v nevýhodě. Mají horší vyjednávací pozici. Podaří-li se však sdružit více domácností dohromady, je to pro dodavatele natolik zajímavý objem poptávky, aby mohli nabídnout výhodnější ceny. Čím více domácností se zapojí, tím větší úspory je možné dosáhnout“.
Přihlásit se mohou jednotlivé domácnosti i bytová sdružení, neziskové organizace, spolky. Pořádající firma je pak všechny sdruží, stanoví přesné podmínky, které musejí dodavatelé dodržet, a osloví všechny dodavatele energií na trhu, aby o „balík“ domácností soutěžili v on-line elektronické aukci. 

Tento způsob nákupu je výhodný jak pro občany, tak i pro dodavatele, kteří tímto způsobem mohou získat celou skupinu nových zákazníků.
Pro obyvatele je tato služba úplně ZDARMA.
Součástí celé služby je administrativní servis, což znamená, že veškeré podmínky smlouvy za jednotlivé občany vyřídí s vítězem e-Aukce, právě pořadatelská společnost Terra Group Investment, a.s. Služba je pro občany zdarma – neplatí žádné poplatky za zprostředkování. „Navíc v případě, že by vysoutěžená cena byla vyšší než ta, kterou platí v současné době, pak samozřejmě smlouvu tato domácnost nemusí podepisovat a dále bude energie odebírat podle stávajících podmínek“.
V případě dotazů kontaktujte +420 777 081 085, praha@terragroup.cz.

